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Assunto: IMI- RevisãodoZonamentoe dosCoeficientesdeLocalização

Destinatário:Sr.Ministro, daEconomiae daInovação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Váriasorganizaçõesempresariais,sindicaise autarquiaslocaisdo distrito de Leiria,por diversas
ocasiões,têm,reclamadoa urgênciade publicaçãoda revisãodoszonamentose da alteraçãodos
coeficientesde localizaçãorelativosà habitaçãoe comércio,factoresessenciaisparaa determinaçãodo
valorpatrimonialdosimóveis,porimposiçãodonovoregimedeavaliaçãoaprovadopeloDecreto-Lein.2
287/2003,de12/1,queprocedeuà reformadatributaçãodopatrimónio.

Comefeito,o actualvalorpatrimonialdosimóveis,emresultadodestenovoregimedeavaliaçãoé,nasua
esmagadoramaioriados casos,comprovadamentesuperior a 85% dos valores de mercado,
contrariandoo CódigodoimpostoMunicipalsobreImóveis(CIMI),resultadode umaerradadelimitação
dos zonamentose dos valores elevadosfixados para os correspondentescoeficientesde
localização.

Nostermosdo n.21, artigo62.2docitadodiploma,competeà ComissãoNacionalde Avaliaçãode Prédios
Urbanos (CNAPU),organismotutelado pelo Governo, propor trienalmente, até 31 de Outubro, o

zonamentoe respectivoscoeficientesde localização,com base em propostasdos peritos locais e

regionais,paravigoraremnostrêsanosseguintesemcadamunicípio.

No cumprimentodessadeterminaçãolegale tendoconsciênciada existênciade erros gravesna
definiçãodoscoeficientesdelocalizaçãoe váriosdesajustamentosnoquerespeitaaospressupostos
de definiçãode zonashomogéneas,decorrentesdosvaloresaprovadosem2004,respectivamente
pelasPortariasn.2s982/2004,de4/08e 1426/2004.de25/11,a largamaioriadosmunicípiosdopaíse
tambémdaregiãodeLeiriajáaprovaramnovosvaloresnodecursodosanostransactosde2006e 2007.

Já estamosem Julhode 2009.o novoregimede avaliaçõesentrouem vigorem 1 de Dezembrode 2003,
a legislaçãoimpõeumarevisãoportriénio,passarammaisde5 anose nadaacontecenestedomínio.
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Os portuguesesque compraramimóveisou pretendemadquirirreclamamsobreos valoreselevadosdas

avaliações,as empresasdo sector vivem umacrise sem paralelo nos últimos 30 anos, por seuturno

o Sr. Primeiro-Ministroanunciatodosos diasintençõesdeapoioà economiae às empresas.

Comefeito,nesteparticularo Governopareceignorara urgênciana correcçãodasarbitrariedades
quevigoramna avaliaçãodos imóveis,bemcomodesconhecequea resoluçãodestasituaçãoé um
factorpreponderanteparaa recuperaçãodo sectorimobiliárioe condiçãonecessáriaparaa equidade
fiscalperanteoscidadãos.

Nestes termos, ao abrigo das disposiçõeslegais e regimentaisaplicáveis,venho requer ao
Governo,atravésdo SenhorMinistrodeEstadoe dasFinanças,daEconomiaedaInovaçãoqueme
informedoseguinte:

1. Tendoemcontaqueascontasnacionaisreferentesao1.2trimestrede2009,apontamparauma
quebrade 15%doinvestimentoemConstrução,bemcomosegundoosdadospublicadospelo
INE,nomesmoperíodo,o númerodetrabalhadoresdoSectordaconstruçãodiminuiucercade
8,3%,emtermoshomólogos,nãoconsiderao Governoquesãourgentesmedidasdeapoio
aosectordaConstrução?

2. Estáo Governoemcondiçõesdeconfirmarquea ComissãoNacionaldeAvaliaçãodePrédios
Urbanos(CNAPU),entidadea quemcompetefazerpropostadealteraçãodozonamento,já
à vários mesesdeu por concluídosos seus trabalhosrevisãoe a propostade novos
zonamentosapenasaguardadecisãodo SenhorMinistrode Estadoe das Finanças,da
Economiae daInovação?

3. Quandopretendeo Governodarcumprimentoo dispostonaalíneab)do n,!!1 doartigo622
do CIMIe procederà revisãodozonamento,comojá deviaterconcretizadoatéfinaisde2007,

cumprindoassimcomospressupostosdalegislaçãoe poressaviacontribuirparaa recuperação
domercadodahabitaçãoqueviveumaprofundae prolongadacrise?

Paláciode SãoBento,23 deJulhode 2009.

o Deputado,

PauloBatistaSantos

(GP/PSD)


